

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
15 March 2007  
Russian  
Original: English

---

**Четырнадцатый периодический доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии****I. Введение**

1. В своей резолюции 1712 (2006) Совет Безопасности продлил мандат Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) до 31 марта 2007 года и просил меня предоставлять информацию о ходе реализации общих параметров, изложенных в моем докладе от 12 сентября 2006 года (S/2006/743). Настоящий доклад содержит обновленную информацию об основных событиях в Либерии, в том числе о ходе достижения основных контрольных показателей консолидации и сокращения численности Миссии после представления моего доклада от 11 декабря 2006 года (S/2006/958).

**II. Важнейшие политические события**

2. В течение рассматриваемого периода общее политическое положение оставалось относительно стабильным. 16 января 2007 года в своем выступлении по случаю первой годовщины работы на посту президента страны Эллен Джонсон-Серлиф отметила, что основными достижениями ее правительства являются восстановление мира, прогресс в деле восстановления экономики, рост государственных доходов, частичное восстановление системы здравоохранения, увеличение набора в школы, а также восстановление энергоснабжения и работы водопровода в некоторых районах Монровии. Она также указала на многие нерешенные проблемы, включая создание возможностей для трудоустройства, ремонт дорог и укрепление способности нации осуществлять программу реформы, разработанную ее правительством. 29 января в своем ежегодном послании парламенту о положении страны президент заявила о своем намерении представить на его утверждение 10 законопроектов, включая законопроект о комиссии по реформе управления, законопроект о национальной обороне и законопроект о борьбе с коррупцией.

3. Работе парламента мешал раскол в Палате представителей в связи с требованиями снять Эдвина Сноу с поста спикера Палаты. Группа депутатов, призывающая к его отстранению, утверждала, что он больше не пользуется доверием членов Палаты представителей, и обвиняла его в том, что он опозорил



Палату представителей своими действиями, которые противоречат парламентской практике. Этот раскол в Палате представителей привел к тому, что две группы депутатов стали встречаться в различных местах.

4. 18 января 43 члена Палаты представителей, которые собрались в Вирджинии (пригороде Монровии), приняли резолюцию о снятии г-на Сноу с поста спикера. В ответ на это 22 января г-н Сноу направил в Верховный суд петицию с просьбой издать судебное постановление, объявляющее вышеупомянутую резолюцию недействительной. В этой петиции он утверждал, что резолюция была принята с нарушением процессуальных норм, поскольку избранный парламент принял ее вопреки положениям статьи 40 Конституции, которая предусматривает, что обе палаты парламента должны заседать в одном и том же городе. Г-н Сноу утверждал также, что члены Палаты представителей были подкуплены исполнительной властью в целях отстранения его от должности. Несмотря на то, что Верховный суд удовлетворил петицию г-на Сноу, он в конечном счете подал в отставку 15 февраля, так как число депутатов, требовавших отстранения его от должности, продолжало расти. Заместитель спикера стал исполнять обязанности спикера до избрания нового человека на эту должность.

5. События, которые привели к отставке спикера, повлияли на работу как Палаты представителей, так и Сената, и это в первую очередь коснулось процесса рассмотрения и принятия законопроектов. Эти события усилили также напряженность в отношениях между тремя ветвями власти. Тем временем Международная контактная группа по Либерии, некоторые депутаты и члены гражданского общества призывали провести независимое и транспарентное расследование выдвинутых спикером обвинений относительно взяточничества.

6. 6 февраля Национальная избирательная комиссия организовала дополнительные выборы в целях заполнения вакантной должности депутата Палаты представителей по шестому округу в графстве Нимба. Ни один из кандидатов не набрал необходимого абсолютного большинства для того, чтобы можно было объявить кого-то победителем. Поэтому 20 февраля был проведен второй тур дополнительных выборов, в котором участвовали кандидаты от Партии единства и Либерийской партии действий, набравшие наибольшее число голосов в первом туре. 21 февраля кандидат от правящей Партии единства был объявлен победителем.

7. В рамках правительственной кампании по борьбе с коррупцией бывший председатель ныне распущенного национального переходного правительства Либерии Чарлз Джуде Брайант вместе с несколькими бывшими министрами и заместителями министров, которые были упомянуты в докладе об экономических преступлениях, подготовленном в течение переходного периода группой следователей из Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), были обвинены в совершении финансовых махинаций. Бывший заместитель председателя переходного правительства Уэсли Момо Джонсон также был допрошен Либерийской национальной полицией в связи с выводами, сделанными в вышеупомянутом докладе. 17 февраля Верховный суд выдал ордер на обыск в целях изъятия финансовых документов шести бывших сотрудников министерства финансов бывшего переходного правительства, которые сейчас подвергаются судебному преследованию за хищение государственных средств. 2 марта бывший спикер Палаты представителей Эдвин Сноу также был допрошен полицией в связи с подозрениями в том, что он присвоил

около 1 млн. долл. США, принадлежавших Либерийской нефтеперерабатывающей компании, когда в период существования переходного правительства был директором-распорядителем компании.

8. Угроза местных межэтнических конфликтов, являющихся результатом имущественных и земельных споров, по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. 22 января около 50 человек из этнической группы мандинго из графства Нимба организовали демонстрацию перед дворцом президента Джонсон-Серлиф в Монровии и требовали, чтобы президент обсудила с ними споры между вышеупомянутой этнической группой и этническими группами гио и манно. Президент приняла у себя руководителей этой группы для того, чтобы обсудить вопросы, вызывающие у них озабоченность. Тем временем президентская комиссия, созданная для расследования межэтнических земельных и имущественных споров в графстве Нимба, представила президенту свой доклад. Комиссия рекомендовала, в частности, в срочном порядке создать механизмы для примирения между враждующими общинами. После этого президент обратилась к Комиссии с просьбой довести свои рекомендации до сведения жителей графства Нимба, и эти рекомендации были приняты. После этого президент распорядилась вернуть спорную собственность в графстве Нимба ее законным владельцам и просила МООНЛ оказать помощь в ремонте дорог, которые используются в этом районе для ведения торговли.

9. Политическая и экономическая напряженность в Гвинее также была источником озабоченности. 14 и 15 декабря 2006 года президент Джонсон-Серлиф и президент Сьерра-Леоне Алхаджи Ахмад Теджан Кабба посетили Конакри для того, чтобы встретиться с президентом Лансаной Конте и обсудить с ним субрегиональные вопросы, включая активизацию деятельности Союза стран бассейна река Мано. 20 февраля оба президента опять прибыли в Конакри, где они обсудили с президентом Конте политический кризис в Гвинее, включая сообщения о возможной причастности бывших либерийских комбатантов к беспорядкам в Гвинее. Президенты решили воссоздать группы по вопросам безопасности Союза стран бассейна реки Мано во всех этих трех странах для того, чтобы упростить обмен информацией и обеспечить безопасность на границах. Вернувшись в Монровию, президент Джонсон-Серлиф сделала заявление для прессы, в котором было отмечено, что любой либериец, который пересечет границу для того, чтобы принять участие в конфликте в Гвинее, станет нарушителем либерийских законов.

### **III. Безопасность**

10. Общее положение в Либерии в плане безопасности в целом оставалось спокойным и стабильным. Однако сотрудники, уволенные из органов безопасности, и отстраненные от работы сотрудники Национального портового управления организовали демонстрации протеста в связи с тем, что они не получили все полагающиеся им выплаты, в том числе задолженность по зарплате. В ходе одного из таких инцидентов, который произошел 8 февраля, около 500 человек, которые были уволены из армии, полиции и органов безопасности, организовали в Монровии демонстрацию с применением насилия, которая привела к нарушению уличного движения и нормальной деловой активности. Они требовали, чтобы президент Джонсон-Серлиф встретилась с ними для урегулирования вопроса о задолженности по выплатам. Либерийская национальная поли-

ция, действовавшая при поддержке полицейских Организации Объединенных Наций и сформированных полицейских подразделений, сумела восстановить порядок.

11. Размах уголовной деятельности, в том числе вооруженных грабежей, значительно уменьшился в Монровии и ее пригородах, но в течение отчетного периода увеличилось число зарегистрированных изнасилований. Сокращение размаха уголовной деятельности было связано с операцией «Очищающий вал», которую проводили МООНЛ, Либерийская национальная полиция и другие органы национальной безопасности с целью сбить волну насильственных преступлений в Монровии. В рамках этой операции проводились заградительные и поисковые мероприятия, а в районах с высокой преступностью было усилено круглосуточное патрулирование. В рамках другой совместной операции под названием «Паутина», начатой в декабре для борьбы с преступностью в период праздников, в нескольких стратегических пунктах по всей Монровии были установлены контрольно-пропускные пункты для того, чтобы осуществлять выборочную проверку автомашин.

12. 10 декабря МООНЛ провела второй этап учений «Жесткий контроль», для того чтобы проверить возможности Миссии и ее оперативную готовность реагировать в случае серьезного ухудшения положения в стране в плане безопасности. Первый этап этих учений проводился в Монровии в октябре 2006 года.

13. Положение в плане безопасности на границах со Сьерра-Леоне, Кот-д'Ивуаром и Гвинеей оставалось стабильным, и не было никаких видимых угроз для стабильности в Либерии, хотя и были слухи относительно возможной причастности бывших либерийских комбатантов к беспорядкам в Гвинее и поступали неподтвержденные сообщения о том, что бывшие либерийские комбатанты пересекали границу с Кот-д'Ивуаром. В то же время следует отметить, что нестабильность в Кот-д'Ивуаре и Гвинее по-прежнему создает потенциальную угрозу для стабильности в Либерии. МООНЛ продолжала поддерживать контакты с Операцией Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) и с Вооруженными силами Гвинеи, для того чтобы следить за положением в плане безопасности в пограничных районах. МООНЛ осуществляла патрулирование совместно с гвинейскими властями вдоль либерийско-гвинейской границы в рамках операции «Сескин-2» с 22 по 30 января, а также уже без гвинейских властей — в рамках операции «Сескин-3» с 19 по 23 февраля. Аналогичное совместное патрулирование вдоль либерийско-сьерра-леонской границы осуществлялось совместно со сьерра-леонскими властями в рамках операции «Локо-3». Эти мероприятия были направлены на то, чтобы продемонстрировать присутствие сил безопасности Организации Объединенных Наций в пограничных районах, предотвратить незаконное пересечение границы, установить связь через границу и успокоить местное население, обеспечивая при этом более тесную координацию сил безопасности, дислоцированных в пограничных районах.

## **IV. Численность персонала Миссии**

### **A. Военный компонент**

14. По состоянию на 1 марта личный состав военного компонента МООНЛ включал 14 832 человека, тогда как уполномоченная численность составляла 15 125 человек. Пакистанская рота быстрого реагирования численностью 250 человек прибыла в Миссию 23 декабря 2006 года, чтобы сменить шведскую группу быстрого реагирования, которая убыла в октябре 2006 года. В дополнение к мероприятиям, описанным в пунктах 11–13, выше, МООНЛ продолжала обеспечивать безопасность на всей территории страны. Миссия провела несколько дополнительных заградительных и поисковых операций в целях изъятия оружия, оказывала содействие Программе развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в осуществлении ее программы сбора оружия у местного населения в целях развития, проводила воздушное и наземное патрулирование, особенно вдоль границ Либерии, и помогала ремонтировать дороги и мосты. Она оказывала также помощь Специальному суду в соответствии с резолюцией 1626 (2005) Совета Безопасности. Кроме того, 22–28 января силы быстрого реагирования МООНЛ провели учения «Зеленый горизонт» в целях укрепления безопасности Специального суда.

### **B. Полицейский компонент**

15. По состоянию на 1 марта полицейский контингент Миссии насчитывал 1201 человека, тогда как санкционированная предельная численность составляла 1240 человек. Полиция включала 574 полицейских советника Организации Объединенных Наций, 604 полицейских в составе пяти сформированных полицейских подразделений, 17 сотрудников по делам исправительных учреждений и 6 сотрудников по вопросам иммиграции. Пятое сформированное полицейское подразделение из Индии в составе 105 женщин и 20 мужчин прибыло в Миссию 30 января. Это первое в основном женское полицейское подразделение за всю историю Организации Объединенных Наций. В течение отчетного периода полицейский компонент МООНЛ продолжал наставничество, наблюдение, консультирование, обучение и поддержку в интересах Либерийской национальной полиции. Он поддерживал усилия Либерийской национальной полиции по борьбе с угрозами для общественной безопасности в Монровии и других городах, а также на каучуковых плантациях. Он также обеспечивал начальную и специальную подготовку сотрудников Либерийской национальной полиции и сотрудников по вопросам иммиграции и натурализации.

### **C. Изменения в Миссии**

16. С учетом относительной стабильности, которая превалировала после приведения к присяге нового правительства, и с учетом детальной оценки ситуации, изложенной в десятом периодическом докладе о МООНЛ (S/2006/159) и остающейся верной по сей день, 17 декабря 2006 года один эфиопский пехотный батальон был выведен из состава МООНЛ. После убытия этого батальона оперативные границы между секторами 1, 2 и 3 были скорректированы, что отразилось на районах дислокации войск в графствах Маргиби, Бонг и Нимба.

Если обстановка в плане безопасности позволит это, то в течение 2007 года будет рассмотрена возможность и других корректировок, включая возможность вывода еще одного пехотного батальона. После этого любые дальнейшие сокращения будут производиться с учетом хода осуществления мандата МООНЛ и достижения параметров консолидации, сокращения численности и вывода, которые описываются в разделе V.

## **V. Ход осуществления мандата Миссии и достижения параметров консолидации, сокращения численности и вывода Миссии**

### **A. Подготовка, перестройка и реформа Либерийской национальной полиции**

17. В деле перестройки и подготовки Либерийской национальной полиции были достигнуты новые успехи. К сегодняшнему дню 2610 человек, входящих в состав Либерийской национальной полиции, прошли подготовку и получили назначение, а 358 сотрудников специальных служб безопасности и 210 сотрудников морской полиции закончили Национальную полицейскую академию. По состоянию на 1 марта 736 полицейских кадетов проходили обучение в полевых условиях, а 184 человека проходили начальную подготовку. Миссия активизировала свои усилия по набору кадров для того, чтобы к июлю 2007 года достичь своей цели, которая заключается в завершении полной подготовки 3500 либерийских полицейских.

18. Для того чтобы обеспечить набор квалифицированных женщин в полицию, 20 января началось осуществление программы подготовки будущих полицейских из числа женщин. Эта программа, финансируемая Нидерландами и являющаяся результатом совместной инициативы правительства Либерии и МООНЛ, направлена на то, чтобы повысить уровень образования женщин в возрасте до 35 лет, которые хотели бы работать в полиции. Принятые кандидаты будут обучаться по интенсивной трехмесячной программе, чтобы получить сертификат, приравненный к аттестату зрелости. По состоянию на 1 марта было получено 309 заявлений.

19. Продолжая свои усилия по укреплению Либерийской национальной полиции, полицейские Организации Объединенных Наций обучают либерийских полицейских навыкам вождения автомашины, занимаются специальной подготовкой 32 сотрудников Бюро иммиграции и натурализации и проводят курсы для 39 старших чиновников.

20. Правительство Либерии решило создать в течение следующих пяти лет полицейскую группу быстрого реагирования численностью 500 человек в дополнение к полицейскому контингенту численностью 3500 человек, о котором говорится в пункте 17. Это специальное подразделение, куда будут набирать людей сначала из Группы поддержки Либерийской национальной полиции численностью 200 человек, будет в состоянии реагировать быстро, эффективно и жестко на серьезные инциденты, создающие угрозу для общественной безопасности. Группа либерийских полицейских и полицейских Организации Объединенных Наций посетила Сьерра-Леоне 26 января и Гану — 8 февраля с це-

люю перенять оперативный опыт полицейских групп быстрого реагирования, существующих в этих странах.

21. Развертыванию Либерийской национальной полиции во внутренних районах страны по-прежнему препятствует отсутствие базовой инфраструктуры, а также нехватка полицейского снаряжения, в том числе автомашин и средств связи. К настоящему времени недавно подготовленные либерийские направлены в графства Боми, Гранд-Кейп-Маунт, Гбарполу, Бонг, Нимба, Лофа, Сино, Гранд-Джиде, Ривер-Сесс, Мэриленд, Гранд-Кру и Ривер-Джи. Кроме того, сейчас идет осуществление планов, имеющих целью направить к декабрю полицейских во все центральные полицейские управления графств и в недавно построенные полицейские участки.

22. Международные партнеры продолжают оказывать помощь правительству в решении задач материально-технического обеспечения полиции, однако требуется дополнительная донорская помощь. 11 декабря 2006 года ПРООН предоставила Либерийской национальной полиции девять автомашин. Кроме того, благодаря двусторонней помощи, которую оказывали Нидерланды, Норвегия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки, а также благодаря проектам с быстрой отдачей, которые реализовала МООНЛ, были построены и переданы Либерийской национальной полиции три полицейских участка в Зорзоре (графство Лофа), Гринвилле (графство Сино) и в зоне 5/район 6 (графство Монтсеррадо). Сейчас заканчивается ремонт полицейских участков в Бополу (графство Гбарполу), Воинджаме (графство Лофа) и Робертспорте (графство Гранд-Кейп-Маунт). Некоторые ремонтные работы были произведены также в штабе Либерийской национальной полиции в Монровии. Кроме того, сейчас идет ремонт полицейских участков в Колахуне и Фойе (графство Лофа), Екепе и Тапете (графство Нимба), Артингтон-Тауме и Шеффлине (графство Монтсеррадо), Синдже (графство Гранд-Кейп-Маунт), Юнификейшн-Тауне (графство Маргиби), Морвехе (графство Ривер-Сесс), Кроурокене (графство Ривер-Джи), Овенсгроуе (графство Гранд-Баса), Салале (графство Бонг) и Тоу-Тауне (графство Гранд-Джиде). Тем временем были заключены контракты на строительство новых полицейских участков в Бьюкенене (графство Гранд-Баса), Харпере (графство Мэриленд) и Зведру (графство Гранд-Джиде). Несмотря на эти усилия, еще есть много полицейских объектов, которые нуждаются в срочном ремонте.

## **В. Подготовка, перестройка и реформа Вооруженных сил Либерии**

23. Соединенные Штаты Америки по-прежнему возглавляют усилия по оказанию международной помощи в целях подготовки и перестройки Вооруженных сил Либерии. Первый выпуск из 106 солдат, которые прошли курс начальной подготовки в Барклейском тренировочном центре в Монровии в ноябре 2006 года, сейчас проходит индивидуальную подготовку: 44 человека проходят курс начальной подготовки сержантского состава, 23 человека проходят курс медицинской подготовки и еще 38 человек должны начать курс специальной военной подготовки. Обучение второго набора было перенесено с января на апрель. Эта отсрочка вызывает озабоченность, поскольку возрождение Вооруженных сил Либерии является одним из ключевых параметров стратегии, оп-

ределяющей сроки вывода Миссии. Поэтому важно ускорить темпы осуществления этой программы.

### **C. Разработка стратегии и архитектуры национальной безопасности**

24. Президент Джонсон-Серлиф обратилась к Комиссии по реформе управления с просьбой провести всеобъемлющие национальные консультации относительно разработки стратегии и архитектуры национальной безопасности. Комиссия провела несколько раундов консультаций с органами безопасности, органами государственного управления, международными партнерами и гражданским обществом. Ожидается, что доклад Комиссии будет опубликован в начале 2007 года, после чего правительство обнародует свою позицию в отношении политики и архитектуры национальной безопасности. Тем временем МООНЛ взаимодействует с правительством в целях координации деятельности органов безопасности в графствах.

### **D. Реинтеграция бывших комбатантов**

25. Завершение реинтеграции остающихся бывших комбатантов по-прежнему является одним из главных факторов стратегии, определяющей сроки вывода МООНЛ. По состоянию на 1 марта примерно 75 000 из 101 874 демобилизованных бывших комбатантов либо уже прошли через программы реинтеграции, либо участвовали в них в тот момент, либо прошли регистрацию. В это число входят 11 000 бывших комбатантов, которые записались на официальные учебные курсы, начавшиеся в ноябре 2006 года, и 3500 человек, которые записались на восемь новых программ профессионально-технического обучения. Пять из этих программ профессионально-технического обучения уже начаты, а три остальные должны начаться в ближайшее время. Однако остается еще 23 000 бывших комбатантов, которые ждут, когда им предоставят возможности для реинтеграции в рамках программ, финансируемых по двусторонним каналам, и еще 911 человек ожидают, когда они будут охвачены программой Целевого фонда разоружения, демобилизации, реабилитации и реинтеграции, которым управляет ПРООН. Программа реинтеграции детей, завербованных вооруженными силами, осуществляемая при координации со стороны Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), к настоящему времени позволила реинтегрировать 9704 из 11 000 детей. В это число входят 4967 детей, которые уже охвачены программой инвестирования в образование на местах, и 4737 детей, которые уже прошли или проходят программы профессионально-технической подготовки.

26. МООНЛ продолжала активно собирать и уничтожать оружие и боеприпасы, которые были добровольно сданы или обнаружены в результате поисковых операций. После того как в 2005 году завершилась программа разоружения и демобилизации, было собрано и уничтожено 632 единицы оружия, 77 504 патрона, 1187 неразорвавшихся боеприпасов и 11 674 разрозненных запасных частей и деталей. Кроме того, программа ПРООН по сбору оружия у населения в целях развития позволила собрать 240 ружей и винтовок, 20 830 патронов, 598 магазинов, штыков и запасных частей и 294 неразорвавшихся боеприпаса в

течение периода, прошедшего после начала этой программы в январе 2006 года.

## **Е. Укрепление государственной власти**

27. Прогресс в укреплении государственной власти на всей территории страны по-прежнему медленный. Группы поддержки на уровне графств, которые были созданы международными партнерами и правительством в каждом графстве, продолжают содействовать повышению возможностей местных органов власти оценивать, планировать, координировать и оказывать основные услуги. Эти группы, включающие представителей МООНЛ, страновой группы Организации Объединенных Наций, министерства внутренних дел, администрации графств, соответствующих министерств центрального правительства и неправительственных учреждений, ежемесячно собираются в каждом из 15 графств в целях разработки планов действий, направленных на решение проблем каждого графства. Эти группы разработали долгосрочные стратегии укрепления потенциала, предназначенные для всех управляющих и заместителей управляющих по вопросам развития, и решили оказать помощь в ремонте семи и строительстве четырех административных зданий в графствах в сотрудничестве с Агентством международного развития Соединенных Штатов Америки. Тем временем ПРООН подарила автомашину каждому управляющему и помощнику управляющего графством по вопросам развития. Несмотря на эти усилия, работе чиновников графств и соответствующих министерств центрального правительства по-прежнему мешает нехватка средств связи, канцелярского оборудования, служебных помещений, автомобилей и хороших дорог.

## **Г. Природопользование**

28. Правительство продолжало принимать меры для того, чтобы взять на себя и обеспечить эффективное использование природных ресурсов страны на благо ее народа. После принятия нового закона о реформе национального лесного хозяйства правительство продолжило разработку законодательства, которое необходимо для возрождения крупных коммерческих лесозаготовок, и с помощью МООНЛ начало осуществлять широкую кампанию общественной информации с целью разъяснить это законодательство. В настоящее время оно готовит контракт с частной компанией, которая будет вести учет лесоматериалов в соответствии с положениями нового законодательства. Тем временем Департамент по вопросам международного развития Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии предоставил финансовые средства для разработки всеобъемлющего законодательства о местных лесных ресурсах, которое должно позволить правительству решить вопросы, связанные с правами и интересами местного населения.

29. В рамках своих усилий, направленных на выполнение требований, с тем чтобы добиться отмены санкций, правительство сделало заявку на присоединение к системе сертификации в рамках Кимберлийского процесса и просило, чтобы Либерия как можно быстрее посетила обзорная миссия Кимберлийского процесса. С помощью МООНЛ правительство завершило строительство здания алмазного ведомства в Монровии и районных управлений по сертификации алмазов в шести графствах. Канада, Южная Африка, Объединенные Арабские

Эмираты, Соединенные Штаты Америки и компания «Де Бирс» оказывают помощь правительству в обучении сотрудников Либерийского алмазного управления. Правительство закончило также подготовку соглашения о концессии на разработку железной руды с компанией «Ацелор-Миттал» на общую сумму в 1 млрд. долл. США, что даст возможность возобновить добычу железной руды в шахтах графства Нимба, а также работу железной дороги Екепа-Бьюкенен и Бьюкененского порта.

30. МООНЛ сотрудничала с министерством земель, шахт и энергетики, с тем чтобы подготовить окончательный вариант политики разработки песчаных карьеров, которая определяет правила выбора мест, подходящих для разработки песчаных карьеров. Эта политика направлена на предотвращение эрозии береговой полосы, особенно в Монровии, где до сих пор происходит незаконная и беспорядочная выемка песка. МООНЛ оказывала также помощь правительству в определении и оценке мест, подходящих для выемки песка, а ее инженерные подразделения оказывают помощь в ремонте дорог, ведущих к этим местам.

31. МООНЛ продолжала оказывать помощь правительству в обеспечении безопасности на спорных каучуковых плантациях в рамках деятельности совместной Целевой группы по каучуковым плантациям, которая была создана правительством Либерии и МООНЛ. После того как в августе 2006 года правительство установило свой контроль на каучуковой плантации Гутри, положение на этой плантации в плане безопасности оставалось стабильным, а МООНЛ и Либерийская национальная полиция обеспечивали там безопасность. Положение в плане безопасности на плантации Кокопа по-прежнему вызывает озабоченность, поскольку продолжают конфликты между администрацией плантации и местным населением. МООНЛ направила военный и полицейский персонал для поддержки Либерийской национальной полиции, действующей на этой плантации, где применение огнестрельного оружия является обычным делом. Тем временем принятое правительством в январе решение назначить временную команду управляющих для плантации Кокопа было оспорено в суде. Правительство, действуя в соответствии с рекомендациями МООНЛ, принимает также меры в целях обеспечения безопасности на каучуковой плантации в графстве Сино.

## **G. Поощрение прав человека и поддержание правопорядка**

### **1. Поощрение прав человека**

32. В течение отчетного периода МООНЛ продолжала работу по поощрению и защите прав человека и наблюдению за ситуацией в этой области по всей стране. Хотя положение в области прав человека в стране продолжает в целом улучшаться, сохраняются серьезные трудности, главным образом в тюрьмах, судебном аппарате и системе отправления правосудия в отношении несовершеннолетних. На работе Комиссии по установлению истины и примирению по-прежнему отрицательно сказываются трудности, вызванные неадекватной административной поддержкой, и финансовые затруднения.

33. Отправлению правосудия продолжает препятствовать крайняя слабость органов правопорядка. Судебная система испытывает нехватку квалифицированного персонала, инфраструктуры, материально-технического обеспечения и

даже элементарного канцелярского оборудования. Судебные чиновники часто применяют правовые нормы и процедуры непоследовательно или не соблюдают минимальные стандарты в области прав человека. Кроме того, по всей стране по-прежнему наблюдаются проявления коррупции, в которую вовлечены некоторые магистраты и сотрудники судебных органов, а также низкая эффективность деятельности и длительные сроки досудебного содержания под стражей. Несмотря на то, что практика испытания подсудимых физическим страданием была неоднократно осуждена министерством юстиции, она по-прежнему распространена в некоторых отдаленных районах страны, что частично объясняется отсутствием там судов и полиции. В целях укрепления потенциала судебного аппарата правительство предоставило в распоряжение судей окружных судов в различных районах страны 20 автомашин.

34. Условия содержания по-прежнему не соответствуют минимальным стандартам в области прав человека. Некоторые исправительные учреждения, в том числе центральная тюрьма Монровии, переполнены в связи с задержками с началом судебного рассмотрения дел. В результате недоукомплектованности штатов и тяжелых условий работы персонала в течение отчетного периода увеличилось количество побегов из тюрем.

35. Хотя количество дел об изнасилованиях, рассмотренных окружными судами, увеличилось, соответствующие положения Закона об изнасиловании с внесенными в него поправками по-прежнему не применяются магистратами и судьями единообразно. Кроме того, значительное количество дел либо вообще не расследуются, либо не рассматриваются в компетентных судах.

36. Серьезную обеспокоенность продолжает вызывать система отправления правосудия в отношении несовершеннолетних. В некоторых графствах несовершеннолетние в течение продолжительного досудебного задержания без предъявления обвинений или суда по-прежнему содержатся вместе со взрослыми, а в других графствах дела несовершеннолетних рассматривают магистратские суды.

37. Продолжают работать приюты для сирот, которые министерство здравоохранения и социальной защиты объявило незаконными и предписало закрыть в 2006 году. Условия в этих неаккредитованных приютах не соответствуют минимальным стандартам, соблюдение которых необходимо для здорового развития детей и их защиты от эксплуатации.

38. За время, прошедшее после подготовки моего предыдущего доклада, Комиссии по установлению истины и примирению не удалось добиться значительного продвижения вперед в осуществлении своего мандата. Хотя в подборе и найме ключевого персонала был достигнут некоторый прогресс, ряд должностей остается вакантным. Кроме того, единственный член Международного технического консультативного комитета, который проживал в Либерии, подал в отставку с этого поста. Деятельности Комиссии препятствуют финансовые и материально-технические трудности, а также недостатки в ее административном обслуживании. Недавно доноры отклонили проект бюджета, подготовленный Комиссией, в связи с обеспокоенностью отсутствием транспарентности при выплате ассигнованных ранее средств. В попытке решить эти проблемы Международная контактная группа по Либерии обратилась 23 января к Председателю Комиссии по установлению истины и примирению с письмом, содержащим рекомендацию об учреждении рабочей группы в составе представи-

телей Контактной группы, в том числе Организации Объединенных Наций, и Комиссии. После этого Председатель согласился учредить рабочую группу, однако с более широким членским составом. Первое заседание рабочей группы состоится 8 марта. Тем временем осуществление планов Комиссии приступить к публичным слушаниям в Монровии приостановлено.

39. В течение отчетного периода определенный прогресс был достигнут в создании Независимой национальной комиссии по правам человека. 17 января Независимая группа по отбору, которая была учреждена для отбора кандидатов, представила президенту на рассмотрение сокращенный список кандидатов. В связи с задержкой в процессе отбора и назначения кандидатов МООНЛ не смогла провести запланированные мероприятия, в том числе обучение членов Комиссии и сотрудников по вопросам прав человека и проведения расследований.

## **2. Поддержка судебной системы**

40. В течение отчетного периода увеличилось количество судебных процессов по рассмотрению тяжких преступлений, таких, как убийство, изнасилование и вооруженное ограбление. В Тубманбурге, графство Боми, завершилось первое за все время после окончания конфликта рассмотрение дела об изнасиловании, и в судах было рассмотрено несколько получивших широкий резонанс дел о коррупции, связанных с несколькими бывшими высокопоставленными государственными чиновниками. Эта активизация работы судебных органов частично объясняется привлечением национальных юристов при поддержке МООНЛ для выполнения функций обвинителей и общественных защитников. После этого министр юстиции и главный судья обратились с просьбой привлечь этих юристов еще на шесть месяцев. Несмотря на эти события, судебная система по-прежнему сталкивается с нехваткой судебных помещений и квалифицированных судебных чиновников и юристов, что приводит к серьезным задержкам в подготовке и рассмотрении уголовных дел.

41. МООНЛ продолжала свою деятельность по наращиванию потенциала путем организации профессиональной подготовки для чиновников юридических и судебных учреждений. Начиная с мая 2006 года МООНЛ подготовила 330 магистратов. В настоящее время Миссия оказывает главному судье помощь в определении потребностей в обучении судей и другого судебного персонала окружных судов. Тем временем Комиссия по проведению реформы в сфере управления подготовила проект документа о юридических и судебных реформах, необходимых в секторе отправления правосудия.

## **3. Поддержка системы исправительных учреждений**

42. МООНЛ продолжала оказывать Бюро по вопросам реабилитации и делам исправительных учреждений помощь в улучшении условий содержания заключенных в исправительных учреждениях по всей стране. Ремонтные работы в этих учреждениях, финансируемые Норвегией и Соединенными Штатами, находятся на различных этапах завершения. Строительство нового жилого корпуса в центральной тюрьме Монровии также находится на завершающем этапе, окончены также работы первого этапа ремонта Национального пенитенциарного центра в Зведру и восстановление тюрьмы в Бондивее. В сотрудничестве с МООНЛ правительство проводит анализ потребностей в целях обеспечения

безопасности и материально-технического снабжения Центра в Зведру. Кроме того, при содействии МООНЛ, выделившей для этого средства в рамках проекта с быстрой отдачей, завершен ремонт тюрьмы в Бьюкенене и продолжается ремонт объектов в Воинджаме и Санниквелли. Всемирная продовольственная программа (ВПП), Международный комитет Красного Креста и другие партнеры продолжают обеспечивать заключенных продуктами питания и другими предметами снабжения.

43. С момента начала реализации в феврале 2005 года учебной программы для сотрудников исправительных учреждений МООНЛ подготовила уже 79 таких сотрудников. За отчетный период 25 сотрудников исправительных учреждений прошли базовое обучение в полицейской академии и в настоящее время проходят практику в исправительных учреждениях. Кроме того, МООНЛ организовала для этих сотрудников подготовку по вопросам ВИЧ/СПИДа, учета гендерных факторов в основной деятельности, противопожарной безопасности и применения средств пожаротушения, а также оказания первой помощи.

44. Из-за нехватки финансовых ресурсов правительство приняло на государственную службу лишь 25 из 79 выпускников курсов по подготовке сотрудников исправительных учреждений. Тем не менее в порядке реакции на частые случаи побега из тюрем, которые объясняются острым дефицитом обученных сотрудников исправительных учреждений, президент Джонсон-Серлиф недавно обязалась принять на государственную службу в 2007 году 55 сотрудников исправительных учреждений и обеспечить улучшение условий службы сотрудников этой категории. Кроме того, правительство закупило для этих сотрудников новое обмундирование.

## **Н. Управление экономикой**

45. Правительство продолжало обеспечивать устойчивый прогресс в осуществлении Программы оказания помощи в сферах государственного управления и управления экономикой. Руководящий комитет по управлению экономикой регулярно проводил заседания для рассмотрения хода осуществления Программы. Кроме того, он продолжал рассматривать ежемесячные отчеты о деятельности экспертов, нанятых на международной основе. За отчетный период сенат утвердил выдвинутую правительством кандидатуру на должность Генерального ревизора, возглавляющего Главную ревизионную комиссию, которую финансирует Европейская комиссия. Одной из неправительственных организаций было поручено провести общенациональную кампанию, финансируемую Всемирным банком, для расширения информированности о Программе. Помимо этого правительство в сотрудничестве с международными партнерами завершило внутренний обзор хода осуществления Программы после завершения первого года ее выполнения и опубликовало доклад о ходе ее выполнения, который был размещен на веб-сайте Программы ([www.gemapliberia.org](http://www.gemapliberia.org)). Успехи, отмеченные в докладе, включают принятие мер по улучшению финансового управления и расходованию финансовых средств правительством, а также повышению транспарентности в управлении государственными предприятиями.

46. Комитет по экспертизе контрактов и концессионных договоров Государственной комиссии по снабжению и концессиям завершил экспертизу 186 контрактов и концессий, подписанных Национальным переходным правительством.

вом Либерии, к установленному президентом Джонсон-Серлиф предельному сроку 31 декабря 2006 года. Один местный юрист и один юрист, привлеченный на международной основе, который был предоставлен МООНЛ, завершили юридическую экспертизу 23 из этих контрактов. Из 186 проанализированных контрактов Комитет рекомендовал утвердить 52, пересмотреть условия 14 и аннулировать 29 контрактов. Комитет не смог рассмотреть 3 соглашения в секторе телекоммуникаций и 44 арендных соглашения в связи с отсутствием технических экспертов, а еще 44 контракта, относящихся к различным секторам, невозможно было всесторонне проанализировать в связи с отсутствием необходимой документации. На заседании Руководящего комитета 24 января президент поручила аннулировать 3 соглашения в секторе телекоммуникаций в связи с нарушением установленных правительством закупочных процедур и соответствующего законодательства.

47. Решимость правительства обеспечить улучшение управления экономикой продолжала приносить позитивные результаты. По данным министерства финансов, бюджетные поступления в 2006 году составили 114 млн. долл. США, что на 48 процентов больше прошлогодних поступлений, составивших 77 млн. долл. США. Это заметное улучшение было достигнуто благодаря бюджетно-финансовым реформам и мерам регулирования, введенным правительством.

## **I. Национальное восстановление, реконструкция и развитие**

48. 13 февраля правительство Либерии провело Форум партнеров Либерии для рассмотрения прогресса, достигнутого в его деятельности по восстановлению и реконструкции, а также получения отзывов в отношении стратегических приоритетов, обозначенных в его промежуточной стратегии сокращения масштабов нищеты, и для обсуждения финансовых потребностей и механизмов. Спонсорами Форума, который прошел в Вашингтоне, О.К., были Африканский банк развития (АФБР), Европейская комиссия, Международный валютный фонд, Соединенные Штаты, Организация Объединенных Наций и Всемирный банк. В ходе Форума Германия и Соединенные Штаты обязались списать двустороннюю задолженность Либерии, а Соединенное Королевство согласилось предоставить 10 процентов финансовых средств, необходимых для устранения отставания Либерии по обслуживанию кредитов, выделенных АФБР. Другие международные партнеры также обязались поддерживать усилия правительства по ликвидации внешнего долга Либерии. Я настоятельно призываю международное сообщество обеспечить, чтобы колоссальная добрая воля, проявленная на Форуме, привела к выделению конкретных ресурсов, которые использовались бы для удовлетворения первоочередных нужд страны.

49. В ходе однодневного визита в Либрию 1 февраля Председатель Китая Ху Цзиньтао подписал ряд двусторонних экономических соглашений с правительством и объявил о списании долга Либерии в размере 10 млн. долл. США. Кроме того, Председатель Ху выделил Либерии субсидию в размере 1,5 млн. долл. США наличными и обязался предоставить стране в течение последующих двух лет еще 25 млн. долл. США.

50. Одной из ключевых приоритетных целей правительства является обеспечение занятости. Благодаря совместной инициативе Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), МООНЛ и Всемирного банка, на-

целенной на восстановление важнейших дорог, до настоящего времени удалось обеспечить краткосрочную занятость примерно для 5700 рабочих, в том числе бывших комбатантов. Кроме того, предположительно 768 жителей и бывших комбатантов были задействованы в работах по восстановлению вспомогательных и подъездных дорог, которые проводили военно-инженерные подразделения МООНЛ. При поддержке со стороны Всемирной продовольственной программы (ВПП), программы «Продовольственная помощь в поддержку местных инициатив» и министерства общественных работ МООНЛ оказала содействие в трудоустройстве примерно 3000 местных жителей, которые были задействованы для расчистки от кустарника дорожных обочин и выполнения других простых дорожных работ. Кроме того, Миссия содействовала открытию двух карьеров для добычи вручную камня, используемого для ремонтно-дорожных работ, на которых были созданы рабочие места примерно для 350 человек. МООНЛ также продолжает использовать для содействия созданию новых рабочих мест свои проекты с быстрой отдачей.

## VI. Гуманитарная обстановка

51. В течение отчетного периода гуманитарная обстановка продолжала улучшаться. По состоянию на 1 марта 89 344 беженца добровольно вернулись в места своего проживания при содействии Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, а около 36 000 человек, по сообщениям, вернулись в свои дома самостоятельно. После этого репатриации из различных стран субрегиона подлежат еще предположительно 107 348 беженцев. Кроме того, в Либерии проживают 16 168 беженцев из Сьерра-Леоне, Кот-д'Ивуара и других стран. Тем временем гуманитарные организации пересмотрели свои планы действий на случай чрезвычайных обстоятельств в целях обеспечения реагирования на другие возможные гуманитарные чрезвычайные ситуации, которые могут возникнуть в результате политической нестабильности и неустойчивости обстановки в плане безопасности в Гвинее и Кот-д'Ивуаре.

52. В течение обзорного периода количество функционирующих учреждений здравоохранения увеличилось с 280 до 389. Несмотря на это улучшение, доступ к базовому медико-санитарному обслуживанию остается недостаточным, особенно в отдаленных графствах. Функционирование большинства медицинских центров обеспечивают неправительственные организации, некоторые из которых планируют завершить свою деятельность в Либерии позднее в нынешнем году. Усилия правительства по обеспечению адекватного медико-санитарного обслуживания по-прежнему сталкиваются с трудностями, обусловленными нехваткой ресурсов и квалифицированных медицинских кадров.

53. К настоящему времени в ответ на призыв Организации Объединенных Наций к совместным действиям в интересах Либерии на 2006 год поступило 50 процентов от 145 млн. долл. США, которые, по оценке, необходимы для осуществления гуманитарной деятельности. Для удовлетворения гуманитарных потребностей в 2007 году, в том числе предоставления базовых социальных услуг, обеспечения безопасности и возможностей для самостоятельного жизнеобеспечения возвращающихся в свои общины лиц и укрепления потенциала гражданского общества и местных органов власти потребуется еще 117 млн. долл. США. Я призываю доноров щедро оказывать необходимую по-

мощь для удовлетворения этих нужд, которые определены в Плане совместных действий по оказанию гуманитарной помощи Либерии.

## **VII. Гендерная проблематика**

54. Группа советника Миссии по гендерным вопросам продолжала оказывать содействие в разработке общего плана действий Миссии, содержащего показатели осуществления резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности о женщинах, мире и безопасности. Участвуя в деятельности различных комитетов и рабочих групп, Группа предоставляла материально-техническую и финансовую поддержку в осуществлении национального плана действий в областях обеспечения законности и правопорядка, защиты прав человека и поощрения участия женщин в принятии решений. За отчетный период Группа Организации Объединенных Наций по гендерным вопросам, в состав которой входят представители страновой группы Организации Объединенных Наций, в том числе МООНЛ, подготовила план действий по оказанию правительству поддержки в разработке его национальной стратегии и деятельности по осуществлению резолюции 1325 (2000), разработке гендерной политики и составлении доклада об осуществлении в Либерии Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Группа также проводила обучение персонала МООНЛ методике гендерного анализа.

## **VIII. ВИЧ/СПИД**

55. Группа МООНЛ по ВИЧ/СПИДу сотрудничала с ее комплексной учебной группой в работе по расширению информированности и осведомленности, а также в проведении занятий по индивидуальной оценке риска в рамках вводного инструктажа для военного, полицейского и гражданского персонала. Кроме того, Группа продолжала оказывать содействие в расширении информированности по вопросам ВИЧ/СПИДа благодаря своему участию в программе вопросов и ответов в прямом эфире, транслируемой радиостанцией МООНЛ. Кроме того, она сотрудничала с ЮНИСЕФ, Фондом за международное достоинство, Ассоциацией молодых христиан и организацией «Право на игру» в проведении практикумов для расширения осведомленности по вопросам ВИЧ/СПИД для молодежи, проживающей в графстве Монтсеррадо.

## **IX. Поведение и дисциплина персонала**

56. Группа МООНЛ по вопросам поведения и дисциплины персонала продолжала уделять основное внимание разработке стратегий предотвращения, выявления и информирования о случаях неподобающего поведения всех категорий персонала Организации Объединенных Наций и эффективного реагирования на них. Она также уделяла особое внимание стратегиям осуществления провозглашенной Генеральным секретарем политики абсолютной нетерпимости в отношении сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств посредством организации соответствующей подготовки, повышения информированности и привлечения внимания к вопросам, касающимся быта всех категорий персонала Организации Объединенных Наций. В 2006 году Миссия обес-

печила инструктаж 3360 человек своего личного состава по вопросам, связанным с поведением, в том числе предупреждением сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств. В течение отчетного периода МООНЛ наняла на местной основе консультанта для проведения инструктажей по вопросам дисциплины для сотрудников 30 национальных неправительственных организаций, которые должны участвовать в осуществлении пропагандистских программ Миссии для местного населения, проживающего вблизи объектов Организации Объединенных Наций. Кроме того, Группа продолжала принимать участие в координации национальной кампании по расширению информированности о проблемах сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, реализация которой была начата правительством в декабре 2006 года.

57. В течение отчетного периода было сообщено о семи жалобах на сексуальную эксплуатацию и сексуальные надругательства. Все сообщенные факты расследуются Управлением служб внутреннего надзора. МООНЛ будет и впредь предавать гласности результаты завершенных расследований.

## **X. Общественная информация**

58. Компонент общественной информации МООНЛ продолжал предоставлять поддержку в реализации приоритетных программ Миссии, а также программ учреждений Организации Объединенных Наций, правительства Либерии и организаций гражданского общества, нацеленных на укрепление мира и стабильности, поощрение примирения и оказание содействия в восстановлении страны. Кроме того, в целях содействия национальному примирению Миссия организовала несколько спортивных и культурных мероприятий. 2 марта мой Специальный советник по вопросам спорта на благо развития и мира Адольфо Оги объявил о начале реализации программы «Спорт на службе мира», нацеленная на объединение либерийцев по всей стране посредством организации соревнований по футболу, волейболу и кикболу. Помимо этого МООНЛ организовала музыкальный концерт в Тубманбурге, графство Боми, с целью ознакомления населения с опасностями сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств. Миссия также продолжала работать с другими партнерами над наращиванием потенциала национальных средств массовой информации путем обеспечения профессиональной подготовки персонала печатных и электронных СМИ.

## **XI. Замечания**

59. Либерия продолжает поступательное движение вперед по пути укрепления мира, стабильности и демократии и в области дальнейшего восстановления экономики, пользуясь устойчивой поддержкой своих международных партнеров. Я с удовлетворением отмечаю, что правительство не упускает из виду важные приоритеты обеспечения восстановления экономики; борьбы с коррупцией; осуществления Программы оказания помощи в сферах государственного управления и управления экономикой; реформы сектора безопасности; восстановления контроля и эффективного управления национальными ресурсами страны; укрепления потенциала своих учреждений, полугосударственных структур и прочих ведомств; и укрепления своей власти. Кроме того, прави-

тельство провело структурные и бюджетно-финансовые реформы; подготовило проекты важнейших законодательных документов; и транспарентно пересмотрело контракты и концессии, заключенные бывшим Национальным переходным правительством Либерии.

60. Несмотря на эти внушающие оптимизм события, Либерия по-прежнему сталкивается с серьезными трудностями в процессе реконструкции и развития, которые являют собой наследие продолжавшихся 14 лет гражданских беспорядков, в том числе такими трудностями, как укоренившаяся нищета, отсутствие продовольственной безопасности, высокая безработица, массовая неграмотность, пришедшая в негодность инфраструктура и неадекватное предоставление базовых услуг, в том числе питьевой воды, медицинского обслуживания и образования. Кроме того, еще не завершено выполнение ряда задач, имеющих важнейшее значение для укрепления мира в стране, в том числе реинтеграция бывших комбатантов, расселение возвращающихся лиц, реформа судебного сектора и распространение законности на территории всей страны.

61. Помимо этого, правительству необходимо ускорить разработку стратегии и рамок национальной безопасности, а также профессиональную подготовку и реорганизацию новых вооруженных сил. Хотя в реорганизации и подготовке полицейских сил достигнут некоторый прогресс, для обеспечения их постоянного присутствия во внутренних районах страны необходимо снабдить персонал автомобильным транспортом, аппаратурой связи и жильем. Надеюсь, что доноры будут вносить щедрые взносы на удовлетворение этих насущных потребностей, что поможет правительству в укреплении правопорядка.

62. Потенциальная угроза стабильности, которая исходит от безработных, в том числе бывших комбатантов и уволенных сотрудников органов безопасности, по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. Для нейтрализации этой угрозы в краткосрочном плане должны быть организованы трудоемкие проекты, позволяющие создавать рабочие места, а в долгосрочной перспективе — обеспечена устойчивая занятость на основе активизации экономической деятельности. Я призываю доноров оказать правительству помощь в создании таких возможностей для занятости населения. Я также настоятельно призываю международных партнеров активизировать их усилия по предоставлению бывшим комбатантам, еще не охваченным программами реинтеграции, возможностей для реинтеграции.

63. Твердые обещания международных партнеров предоставить поддержку, данные на Форуме партнеров Либерии, внушают значительный оптимизм. Я особенно удовлетворен готовностью оказать правительству помощь в изыскании решений проблемы аннулирования задолженности Либерии перед международными финансовыми учреждениями. Следует надеяться, что партнеры выполнят эти обязательства и Либерия сможет своевременно решить проблему просроченных платежей многосторонним учреждениям.

64. В моем обращении к участникам Форума партнеров Либерии я подчеркнул важность оказания правительству помощи в формировании потенциала государственных учреждений и восстановлении эффективного государственного управления национальными ресурсами страны, что создает предпосылки для отмены остающихся санкций. При оказании нашей коллективной поддержки в достижении этих и других насущных приоритетных целей важно будет обеспе-

чить каждому либерийцу защиту основополагающих прав человека, поощрять равноправие женщин и стимулировать процесс национального примирения.

65. Вызывает беспокойство тот факт, что работа Комиссии по установлению истины и примирению продвигается достаточно медленно в связи с рядом проблем в области управления, кадрового обеспечения и наполнения бюджета. Эти проблемы необходимо срочно решить, с тем чтобы Комиссия могла продолжить свою полезную работу по обеспечению прочного мира в Либерии. Я благодарю международных партнеров, которые до настоящего времени оказали содействие Комиссии по установлению истины и примирению, и призываю их продолжать тесно сотрудничать с Комиссией в осуществлении ее мандата.

66. Недавние трения в палате представителей отвлекли внимание законодателей от решения весьма насущных задач реконструкции и восстановления в стране. Членам этой палаты следует конструктивно сотрудничать друг с другом в целях преодоления этих затруднений и урегулировать все свои разногласия в надлежащих правовых рамках.

67. В то же время важно продолжать уделять внимание потенциальным внешним угрозам миру и безопасности в Либерии. В частности, непредсказуемая обстановка в Кот-д'Ивуаре и Гвинее чревата созданием условий, которые порождают дополнительные вызовы усилиям по обеспечению устойчивости и стабильности в Либерии. Нынешнее взаимодействие между МООНЛ и Операцией Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ), а также с вооруженными силами Сьерра-Леоне и Гвинеи в форме патрулирования пограничных районов необходимо дополнить соответствующими программами действий на высшем политическом уровне, нацеленными на поощрение добрососедских отношений и формирование механизмов обеспечения стабильности в пограничных районах и в субрегионе в более широком смысле. Поэтому меня искренне радует расширение сотрудничества между правительствами Гвинеи, Либерии и Сьерра-Леоне в решении этих пограничных вопросов.

68. С учетом описанных выше трудностей и ограниченного прогресса в достижении ориентировочных параметров консолидации и сокращения численности Миссии я рекомендую продлить мандат МООНЛ на период в 12 месяцев до 31 марта 2008 года.

69. В заключение я хотел бы выразить благодарность народу и правительству Либерии, моему Специальному представителю Элану Доссу и всему военному, полицейскому и гражданскому персоналу МООНЛ за прогресс, достигнутый в течение отчетного периода в этой стране. Я хотел бы также выразить признательность всем странам, предоставившим для Миссии войска и полицейский персонал, Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС), Африканскому союзу, Международной контактной группе по бассейну реки Мано, учреждениям, фондам и программам Организации Объединенных Наций, гуманитарным организациям, многосторонним и двусторонним донорам, а также международным и местным неправительственным организациям за их важный вклад в процесс укрепления мира в Либерии и его поддержку.

## Приложение

### Миссия Организации Объединенных Наций в Либерии: численность военного контингента и гражданской полиции (по состоянию на 1 марта 2007 года)

Страна	Воинский контингент				Гражданская полиция
	Военные наблюдатели	Штабные офицеры	Войска	Итого	
Аргентина					8
Бангладеш	17	12	3 183	3 212	29
Бенин	4	1		5	
Боливия	1	1		2	
Босния и Герцеговина				0	11
Бразилия		1		1	
Болгария	2			2	
Китай	5	8	557	570	18
Хорватия		3		3	
Чешская Республика	3			3	5
Дания	2			2	
Эквадор	4	1		5	
Сальвадор	3			3	2
Эфиопия	14	7	2 536	2 557	
Египет	8			8	4
Фиджи				0	30
Финляндия		2		2	
Франция		1		1	
Гамбия	5			5	32
Германия			18	18	5
Гана	10	4	847	861	40
Индия					125
Индонезия	3			3	
Ирландия		6	396	402	
Ямайка				0	8
Иордания	8	7	115	130	140
Кения	1	3		4	26
Кыргызстан	4			4	3
Малави		2		2	19
Мали	2	1		3	
Молдова	3	1		4	
Малайзия	10			10	
Намибия	3	3	857	863	6

<i>Страна</i>	<i>Воинский контингент</i>				<i>Гражданская полиция</i>
	<i>Военные наблюдатели</i>	<i>Штабные офицеры</i>	<i>Войска</i>	<i>Итого</i>	
Непал	3	2	40	45	256
Нигер	1			1	
Нигерия	19	14	1 943	1 976	157
Норвегия				0	10
Пакистан	16	9	2 732	2 757	28
Парагвай	3	1		4	
Перу	3	3		6	
Филиппины	3	5	164	172	28
Польша	2			2	3
Республика Корея	1	1		2	
Румыния	3			3	
Российская Федерация	6			6	10
Руанда					15
Самоа				0	14
Сенегал	3	3	600	606	
Сербия	6			6	7
Шри-Ланка				0	10
Швеция	0	4	231	235	12
Бывшая югославская Республика Македония					1
Того	2	1		3	
Турция				0	33
Уганда				0	21
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии		3		3	
Украина	3	1	300	304	13
Уругвай				0	3
Соединенные Штаты Америки	7	6		13	7
Йемен				0	4
Замбия	3			3	27
Зимбабве				0	31
<b>Итого</b>	<b>196</b>	<b>117</b>	<b>14 519</b>	<b>14 832</b>	<b>1 201</b>

